

В районный Совет депутатов
трудящихся



*„За сев. искусство“;
1947, 16 июня*

АЛЕКСАНДР ГРИГОРЬЕВИЧ
МУРИН

А. Г. Мурин родился в 1917 году в г. Ленинграде, в рабочей семье. Военитанник Ленинградской капеллы, он с юношеского возраста был связан с театром им. С. М. Кирова: пел в детском хоре театра, затем стал руководителем этого хора. В годы Великой Отечественной войны А. Г. Мурин являлся хормейстером ансамбля ЛВО и художественным руководителем ансамбля Волховского фронта. Он награжден орденом Красной Звезды и медалями.

С 1952 года А. Г. Мурин работает с хоровым коллективом театра им. С. М. Кирова, а с 1962 года становится главным хормейстером.

В подготовленных под его руководством спектаклях хор постоянно демонстрирует высокую вокально-сценическую культуру, четкую дикцию, чистоту строя. Хору подвластны самые разнообразные партитуры классического и современного репертуара.

Под руководством А. Г. Мурина на сцене Кировского театра поставлены такие труднейшие хоровые произведения, как кантата «Александр Невский» С. Прокофьева, «Патетическая оратория» Г. Свиридова. Прекрасно звучат обычно хоровые сцены в «Князе Игоре», «Борисе Годунове», «Хованщине» и др. Большую работу проводит хоровой коллектив в советских спектаклях: «Оптимистическая трагедия», «Октябрь», «Тихий Дон» и др.

В 1974 году в числе создателей советских героико-патриотических спектаклей А. Г. Мурин был удостоен Государственной премии РСФСР имени М. Глинки. Одной из наиболее значительных работ А. Г. Мурина является работа над оперой А. Петрова «Петр I», за которую группа создателей, в том числе А. Мурин, удостоена Государственной премии СССР.

Значительное место в творческой деятельности А. Г. Мурина занимает работа с коллективами художественной самодеятельности. Он художественный руководитель массовых праздников песни, дирижер сводных хоров, художественный руководитель ансамбля профессионально-технического образования, постоянный консультант Бокситогорской хоровой капеллы. А. Г. Мурин — председатель областной комиссии по шефству над селом. Недавно он избран членом ЦК профсоюза работников культуры.

А. Г. Мурин в течение десяти лет являлся депутатом Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся.

Высоко оценило Советское правительство деятельность А. Г. Мурина, удостоив его звания народного артиста СССР.